



УДК 821.161.1
ББК 84(2=411.2)6
К 85

Крылатая строка : сборник стихов и прозы молодых гаврилов-ямских авторов / ред.-сост. Т. В. Соломатина. – Ярославль: «Аверс Плюс», 2015. – 57 с.

Выражаем глубокую признательность за финансовую поддержку при издании книги: Главе городского поселения Гаврилов-Ям А. Н. Тощигину, директору автотранспортного предприятия А. Н. Сочневу, директору средней школы №2 Т. Л. Акимовой, директору Дома культуры г. Гаврилов-Ям Т. Н. Жигаловой.



Эвелина
Егорова

Егорова Эвелина родилась в 2001 году в г. Гаврилов-Ям. Учится в 7 классе средней школы №2. Увлечена литературой, танцами, борьбой. Имеет несколько публикаций в СМИ.

Малое желание

Моя мечта – проснуться с мыслью о том, что мне никуда не надо... Может, это звучит глупо... Но я хочу встать, налить большую чашку вкусного чая, взять любимые конфеты «Коркунов» или «Рафаэлла». Сесть напротив телевизора и до конца дня смотреть его, попивая сладкий чай с великолепными конфетами. И повернувшись к окну, я увижу бегущих, куда-то спешащих людей.

Сижу, смотрю любимые мультики и чувствую тепло и ласку от своей чёрной пушистой кошки Нюши. Нюша лежит и тихо мурлыкает у меня на коленях...

Его улыбка просто валит с ног,
А голос не даёт дышать спокойно.
И волосы шикарны, что нет слов.
И может думать каждый, что угодно...

И друг о друге мы совсем не знаем.
Мечтам капризным слишком потакая,
Моя душа задумалась о мае.
И взгляд его холодный вспоминая,

Его улыбку и надменный голос
Я застываю. Льдинкой застываю.
Но неужели всё это ошибка?
Неужто всё так призрачно и зыбко?

Да как угодно чувства называйте,
Товарищи, подруги и родные...
Сегодня, на обрушившемся сайте,
Я о любви к нему кричу. Впервые!



Полина
Шатилова

Шатилова Полина родилась в 2001 году. Учится в 7 классе средней школы №2 г. Гаврилов-Ям. Увлекается чтением и танцами. Неоднократный призёр районных конкурсов в жанре «Художественное слово». Публикуется впервые.

Лучик солница

7:30. Воскресенье. Всё моё семейство сладко спит. Я нехотя открываю глаза – и передо мной мелькает нечто яркое и блестящее. окончательно просыпаюсь оттого, что стало необычайно светло. Это мой друг – золотистый солнечный Лучик заглянул в мою комнату. Чудесный гость! Наблюдаю за ним и удивляюсь скорости передвижения: как он может залезать в каждую щёлочку и в каждый угол?! Моя замечательные коты – полосатый Барсик и светло-серый Дымка – пытаются познакомиться с Лучиком. Хотят, видимо, поздороваться: то один котяра, то другой протягивают Лучику свои мохнатые лапы, но... Солнечный гость неуловим. Мне кажется, ему доставляет огромное удовольствие



играть с моими пушинистиками. Барсик, несмотря на свою упиванность, прыгает, как мячик, пытаясь догнать блестящего неизвестного. Дымка тоже не прочь проявить свой энергичный темперамент: в прыжке достаёт аж до потолка. Против своей воли смеюсь от души над бесполезными кошачьими попытками подружиться с Лучиком. И вдруг... Лучик исчез.

Я глянула в окно: на небо стремительно надвигались грозовые мрачные тучи. Темнота становилась густой, тяжёлой. Мои коты тоже загрустили. И вдруг среди туч что-то блеснуло. Молния? Нет! Это наш друг – Солнечный Лучик улыбнулся нам. Его улыбку, открытую, приветливую, увидели мои пушинистики. И на душе стало светло. Ведь Лучик вновь пожалует к нам в гости. В долгожданные и приветливые гости.



Валентина
Грибкова

Грибкова Валентина родилась и проживает в д. Смалёво Гаврилов-Ямского района Ярославской области. Учится в 5 классе средней школы №2. Призёр районного литературного конкурса им. Л.А. Николаевой. Публикуется впервые.

Экскурсия

Прошлым летом мы с мамой побывали в домашнем зоопарке. А точнее сказать, на домашней ферме. Многочисленные животные привольно себя чувствуют в «дачных» условиях.

Экскурсия началась со знакомства с тремя собачками-лайками. В детстве я думала, что слово «лайка» произошло от слова «лять». А теперь и другая версия происхождения слова появилась: вдруг порода охотничьих собак-лаек называется от английского слова «like» (нравиться)? «Шерстяные» лайки для приличия потягивали немножко и перестали обращать на нас внимание. Дальше на нашем пути «встретились» еноты. Эти зверьки



очень пушистые и невероятно красивые, а их мордочки напоминают мордочки крупных ежей.

Следующим пунктом нашего путешествия стал птичий двор. Здесь – огромное количество кур самых разных пород, есть даже крупные красавицы с мохнатыми лапками. Поболтавались мы и разноцветными враждебно настроенными индюками, и утками. Особо мне запомнилась стая серо-коричневых изящных уточек под предводительством крупного белого селезня. Он, смешно выгибая шею, крякал на нас. Наверное, ругал непрошенных гостей за вторжение на его территорию.

Неподалёку от птичьего двора расположились вольеры с крупными домашними животными. В первом вольере меряется уверенными шагами пространство горный козёл по кличке Барон. Он важно и торжественно носит свои огромные рога и большую чёрную бороду. В соседнем вольере подрастают маленькие серые козлятки – дети Барона. Рядышком, в загоне, мирно жуют травку спокойные козочки, жёны Барона.

Самый крупный вольер предназначен для длинношерстных южных овец и барана, главы семейства. Дружная и шустрая овчья семья беспрекословно слушается своего предводителя. Как только кто-то из малышей-ягняток (симпатичных, чёрненьких) начинает драку, баран быстро усмиряет зачинщика: несильный удар рогами – и порядок!

К сожалению, всё хорошее когда-нибудь заканчивается. Вот и наша экскурсия подошла к концу. Поблагодарив хозяев, пожелав им и их звериному царству всего самого хорошего, мы с мамой отправились домой.

Я надеюсь, что мы ещё не раз посетим эту прекрасную домашнюю ферму.



Подарок

На Новый год Дед Мороз сделал мне очень интересный подарок. Я, как и многие ребята, мечтала о таком, и мечта сбылась! Утром первого января у нас родился щенок! Маме я объяснила, что подарки нужно беречь (сама меня учила этому), и мы остались новорождённого у себя.

Назвали мы его Топик. А он был такой маленький, что пришлось звать Топой. Так и осталась эта кличка.

Впервые я каждый день наблюдала, как растёт щеночек. В две недели у него открылись глазки, а когда Топе исполнился месяц, выросли зубки. С этого дня началась весёлая жизнь! Топа грыз всё, что мог достать или поймать: обувь, одежду, провода, веник и... кошачьи хвосты. Кошки давали ему сдачи, а один раз чуть не выцарапали глаз.

Весной щенок стал помогать по хозяйству: копал с мамой грядки. Правда, у него вместо грядок получались ямы, но он всё равно каждый день трудился на огороде. Через несколько дней Топа вместе с нами сажал картошку. В результате она выросла не там, где надо! Мы его не ругали: он же от чистого сердца помогал!

Когда у нас появился маленький козлик Кузя, наш «хозяин» таскал его зубами за поводок, выгуливая так! Смотреть на них было очень смешно: одно животное водит другое.

Теперь Топа – большой, сильный пёс. Каждый день я кормлю его, и мы общаемся. Глажу густую чёрную шерсть, прошу: «Дай лапу, Топа. Лапу!» Собака поднимает тяжёлую лапу и кладывает в мою ладошку. Я пожимаю мягкие упругие подушечки и чувствую когти, которые он подобрал, оберегая меня. Мне становится так тепло и хорошо... Смотрю на белое пушистое пятнышко на кончике чёрной лапы. Такие же удивительно чистые пятнышки белеют на кончиках всех лап и на хвосте.

Топа лежится передо мной и призывающе помахивает хвостом. Я знаю, чего он ждёт. Чешу его за ушами, треплю их чёрный бархат. От удовольствия пёс закрывает глаза. Кажется, так готов он лежать вечно. «Пора мне за уроки, Топа», – говорю ему. Он смо-



трит на меня своими умными серыми глазами, словно благода-
рит. И я благодарна Топе, и маме, и Деду Морозу за чудесный
подарок.

Сковородка

Когда мы допололи последнюю грядку, мама сказала:
 – А завтра пойдём смотреть Сковородку.
 – В магазин? Ты хочешь новую купить?
 – Нет, мы пойдём ... в поход!
 – А причём тут сковородка?
 – Завтра узнаешь...

Путь по лесу долгий, зато деревья защищают нас от зноя, а
вокруг чудесный аромат лесных фиалок: то тут, то там выгля-
дывают они из травы. Вот повеяло свежестью и влагой, и мы
оказались у цели нашего путешествия – возле речки с необыч-
ным названием Сковородка. Речка как речка: длинная, узкая,
обмелевшая от жары. Почему Сковородка? Мама объяснила,
что весной речушка широко разливается по лугу, и разлив этот
округлый, будто гигантская сковорода для блинов. К лету вода
спадает и остаётся обыкновенный ручей, узкий и мелкий. А на
дне, будто на сковородке, видны крохотные рыбёшки. Но скоро
я поняла, что не такой уж он обыкновенный.

Пока мама собирала землянику, я подошла поближе к Ско-
вородке и увидела на мелководье стайку мелких рыбёшек. Они,
как мне показалось, играли в водный футбол – поло, только
вместо мяча у них была какая-то палочка, и рыбки толкали её
носиками-ртами. Мне было очень интересно и смешно на них
смотреть. Когда я позвала маму взглянуть на этот рыбий цирк,
то и она рассмеялась! Мама рассказала мне, что это пескари, а
палочка, которой они играют, домик водяного насекомого, ру-
чейника. Пескари пытаются вытащить его из домика и съесть.

Долго наблюдала я необычный футбол. Видно, крепко засел



рученник в своём домике. Надоело ему быть мячом, и уполз он
от рыбок под камень.

Я вдоволь наелась земляники. Помогла маме набрать корзин-
ку, нагулялась по травянистым краям Сковородки. Вернулась к
футбольному полю: палочка-домик исчезла. Присмотрелась: в
прозрачной воде туда-сюда снуют маленькие рыбки. До свида-
ния, футблисты! Нам пора домой.

Коряга

Жили-были два брата, Коля и Ваня. Однажды нашли они в
лесу корягу, очень похожую на человека. Немного поразмыс-
ли мальчики и решили придать ей совсем уже человеческий
вид. Вырезали глаза, рот, сделали нос и уши. Принесли поделку
в школу на выставку. А там и овощные человечки, и из шишек,
кораблики из кабачков, домики из тыквы и ещё много всего. Но
поделка Вани и Коли заняла первое место.

После уроков все ушли из школы, и на выставке началось
удивительное превращение! Все поделки, овощные и деревянные,
из листьев и мяха стали вдруг оживать. Они разговаривали
друг с другом, играли и веселились. В общем веселии не при-
нимал участия только лесной человечек. Он очень возгордил-
ся своим первым местом и не хотел ни с кем разговаривать. На
попытки завязать с ним дружбу человечек отвечал насмешками
и обзвывался. Все оставили его в покое, и больше никто не об-
ращал на него внимания. Человечка это обидело, он хотел славы
и поклонений. Немного подумав, полез он на самую верхнюю
полку, чтобы быть выше всех. Но поскольку был корягой не-
уклюжей, то сорвался с полки. Падая, сильно ударился об пол и
... развалился на части!

Утром пришла школьная уборщица и выбросила деревянные
обломки вместе с другим мусором. Дети даже не заметили про-
пажи человека-коряги. Снова и снова рассматривали они вы-
ставку и восхищались прекрасными поделками.



Ульяна
Косенкова

Косенкова Ульяна родилась в 2001 году. Учится в 7 классе средней школы №2 г. Гаврилов-Ям. Занимается танцами, литературным творчеством. Принимает активное участие в театральных постановках. Неоднократный призёр районных конкурсов в жанре «Художественное слово». Публикуется впервые.

Хочу запомнить на всю жизнь

Удивительные глаза этой милой девчонки: зеленовато-голубые, с мерцающими в зрачке звёздочками, забыть невозможно. А пышные тёмные волосы, спадающие волнами на плечи, потрясающе открытая улыбка, тоненькая фигурка, да ещё энергия, неутомимая, бурная, – всё это составные облика незабвенной моей первой любви.

Мы учились с ней в одном классе. Целых три года сидели за одной партой. Я не сводил с неё глаз. Сказать, что я любил её,

Крылатая струска

значит, ничего не сказать. Обожал, преклонялся, злился порою. Иногда просто ничего не мог сказать во время опроса. Мне кажется, что все учителя замечали моё состояние. Но благодаря своей воспитанности и деликатности делали вид, что ничего особенного не происходит.

Обидно, конечно, но она не обращала на меня никакого внимания.

Сердце моей милой Нasti было прочно занято другим.

Высокий, надменный, совершенно неприятный тип. Антон даже Настин портфель носил с таким высокомерным видом, как будто делал ей одолжение. К сожалению, моя возлюбленная совсем не замечала этого.

Надо сказать, что Настя с самого первого класса была отличницей. Но как только влюбилась в этого противного Антона, тройки и четвёрки стали частыми гостями в её дневнике. Её взгляд во время уроков был постоянно направлен в сторону Антона, Настя как будто в другом измерении находилась.

Случалось и такое. Вот спрашивает Марина Борисовна (учительница математики) о чём-то Настю, а она даже и не понимает, где она находится и что должна отвечать.

Но мне Настенька не переставала нравиться.

Прошло время. Моя первая любовь с родителями переехала в другой город.

Настенька, милая Настенька, увижу ли я тебя вновь?



Луиза
Скланды

Скланды Луиза родилась в 2001-м году в городе Кинешма Ивановской области. В настоящее время живёт в г.Гаврилов-Ям, учится в 7 классе средней школы №2. Увлекается театральным искусством, любит уроки литературы.

Невыдуманная история

А теперь я боюсь даже маленькой собачонки. Моему «собачьему» страху уже полтора года, и я никак не могу от него избавиться...

Это произошло в октябре 2013 года. Мы с мамой приехали к бабушке в гости (это произошло в Переславле). Как всегда, моя бабуля Лиля приняла нас радушно, от всего сердца обрадовалась. Накормила вкусным борщом, ароматными пирогами с грибами и картошкой. Отяжелевшая и довольная, я сидела на старом плюшевом диване и рассматривала альбом с фотографиями. Мое полусонное состояние прервал телефонный звонок:



тётя Галя, узнав о нашем приезде, пригласила нас в гости. «Ира, собирайся к Гале, она тебя ждёт. Только не надолго», — быстро проговорила бабушка (хотя в то время моей моложавой бабуле в то время было всего 53 года)...

До тёти Галиного дома дойти мне было не суждено. Едва я успела открыть деревянную калитку, как огромная, шоколадного цвета овчарка помчалась мне навстречу. В моей голове пронеслось: «Это же Трезор, он меня знает!» Но душа задрожала, как в лихорадке: «Сейчас укусит! Боюсь, боюсь...» А сама стою, с места сдвинуться не могу. Не помню, что было дальше. Боль, бесконечные слёзы, рваная одежда. И много крови — алой, горячей. Горькая, непонятная обида!

Почему именно со мной это случилось? Почему? Как водится в подобных случаях, мне оказали медицинскую помощь, перевязали рану, сделали уколы. Всё вроде бы хорошо. Но... я боюсь собак. Всех, кроме игрушечных. Огромных ротвейлеров, пушистых болонок, маленьких той-терьеров... Как мне избавиться от этого липкого коричневого страха? Не знаю...